
YOLCULAR TARAFINDAN GÜMRÜK VERGİLERİ ÖDENMEDEN GETİRİLEBİLECEK EŞYA 

 

1. Yolcu Beraberi Hediyelik Eşya 

Yolcular tarafından beraberlerinde getirilip ithal edilen ticari miktarda olmayan, kişinin şahsına ve ailesinin 

kullanımına mahsus hediye edilmek üzere getirilen toplam gerçek kıymeti her bir yolcu için 430 AVRO’yu 

geçmeyen eşya (15 yaşından küçükler için bu değer 150 AVRO olarak uygulanır) 

 

2.Kişisel Eşya 

Yolcuların beraberlerinde ya da yolcudan bir ay önce veya üç ay sonraki süreler içerisinde gelen, kendi 

kullanımlarına mahsus, ticari miktar ve mahiyet arz etmeyen kullanılmış veya kullanılmamış şahsi eşya 

gümrük vergilerinden muaftır. 

 

KİŞİSEL EŞYA: Aşağıda yer verilen “Yolcu Beraberi Kişisel Eşya Listesi”nde (2009/15481 sayılı BKK/Ek-9) yer 

alan her kalem yolcu eşyası, listede o eşyanın karşısında belirtilen miktarlarla sınırlı olmak üzere muafen 

getirilebilmektedir. 
 

YOLCU BERABERİ KİŞİSEL EŞYA LİSTESİ 

A) TÜKETİM MADDELERİ 

a) TÜTÜN VE TÜTÜN ÜRÜNLERİ 

1- Sigaralar  600 adet 

2- Sigarillolar (her biri 3 gr.dan ağır olmayan purolar)  100 adet 

3- Puro    50 adet 

4- Kıyılmış tütün (200 yaprak sigara kağıdı ile)  250 gr. 

5- Pipo tütünü  250 gr. 

 

b) ALKOLLÜ ÜRÜNLER 

1- Alkol derecesi % 22’yi geçen alkol ve alkollü içkiler      1 lt. 

2- Alkol derecesi % 22’yi geçmeyen alkol ve alkollü içkiler     2 lt. 
 

c) KOZMETİK ÜRÜNLER 

 

ç) GIDA ÜRÜNLERİ 

1- Çay    1 kg. 

2- Çözülebilir hazır kahve     1 kg. 

3- Kahve     1 kg. 

4- Çikolata     1 kg. 

5- Şekerden mamul yiyecek     1 kg. 

En fazla 120 ml.lik şişeler içinde beş adet kolonya, lavanta, parfüm, esans veya losyon



B) DİĞER EŞYA 

a) GİYİM VE YOLCULUK EŞYASI 

1- Yolcunun giyinip kuşanmasına mahsus eşya 

2- Yolcunun yaşantısına mahsus eşya ile seyahat eşyası 

 

b) ELEKTRONİK /DİJİTAL EŞYA 

1-LCD veya plazma ayrımı yapılmaksızın bir adet renkli televizyon (55 ekrana [55 ekran dahil] kadar) 

2- Birer adet video kamera (10 adet boş kaseti ile birlikte) ve fotoğraf makinesi (hafıza kartı veya 5 adet filmi ile 
birlikte) 

3- Bir adet GPS yön bulma cihazı 

4- Bir adet dizüstü bilgisayar ya da PC, aksam ve parçaları (flash bellek, harici hard disk dahil) 

5- Bir adet radyo veya radyo-teyp 

6- Her türlü ses ve görüntü kaydedici ve oynatıcı cihazlardan bir adet ile bu cihazlara ait toplam 10 adedi 
geçmemek üzere üzerine kayıt yapılabilen plak, teyp kaseti, CD, VCD, DVD 

7- Bir adet kasetli veya oyun kartlı elektronik oyun aleti 

8- (Değişik:15.05.2019-30775 R.G. Karar no:1111) Tv, müzik çalar, video oynatabilme özelliğine sahip olanlar dahil 
olmak üzere GSM-Cep telefonu (yabancı misyon mensupları hariç olmak üzere, yolcunun kimlik numarasına 
kayıtlı hatlarla kullanılmak şartıyla üç takvim yılında 1 adet) 

 

c) MÜZİK ALETLERİ 

Elde taşınabilir müzik aletlerinden birer adet olmak üzere en çok 3 adet 

ç) SPOR VE OYUN ALETLERİ 

1- Bir adet kamp çadırı 

2- Bir adet dalgıç takımı 

3- Bir adet motorsuz şişirme bot 

4- Bir adet yelken tertibatlı sörf 

5- Bir çift yüzme paleti 

6- Golf malzemesi (golf aracı hariç) 

7- Yolcunun tek başına kullanabileceği özelliğe sahip birer adet olmak üzere spor yapmasına mahsus diğer spor 

alet ve giysileri (paraşüt ve kayak takımı dahil, deniz motosikleti ve motorlu deniz kızağı hariç) 

d) SAĞLIK CİHAZLARI 

1- Hasta yolcuya ait yatak 

2- Maluller için hareket ettirici tertibatı bulunan motorlu, motorsuz koltuk 



3- Şahsi tedavide kullanılan ilaçlar 

4- Kişinin kullanımına mahsus tıbbi cihazlar 

5- Gaz maskesi, koruyucu elbise 

e) MUTFAK EŞYASI 

Yolculuk esnasında kullanılacak mutfak aletleri ile birer adet olmak üzere küçük ev aletleri 

f) DİĞERLERİ 

1- Hac ve umreden gelen yolcuların beraberlerinde getirecekleri veya posta veya kargo yoluyla gönderecekleri, 

Müsteşarlık ile Diyanet İşleri Başkanlığınca belirlenecek miktarda hurma ve zemzem suyu 

2- Çocuk yolcuya mahsus bir adet çocuk arabası 

3- Çocuk yolcuya mahsus oyuncaklar 

4- Bir adet ütü 

5- Bir adet bisiklet 

6- Bir adet el dürbünü (gece görüş dürbün ve gözlükleri ile gece görüş keskin nişancı dürbünleri hariç) 

7- Araçla birlikte yolculuk halinde, aracın kendisine ve sürücüsünün kullanımına mahsus diğer alet ve cihazlar (Akü 

şarj cihazı, akü ile çalışan otomobil süpürgesi, akü ile çalışan buzluk vb.) 

8- Kişisel kullanıma mahsus kitap veya benzeri basılı yayın 

9- Yolcunun beraberinde olmak kayıt ve şartıyla evcil hayvanlardan toplam 2 adet veya 10 adet akvaryum balığı 

(veteriner sağlık raporu, orijin ve aşı belgesi ile varsa kimlik ve eşgal belgesi ibrazı şartı ve veteriner kontrolü 

kaydıyla) 

A bölümünde yer alan eşya (Tüketim Maddeleri) Sadece yolcu beraberinde getirilebilir. 

B bölümünde yer alan eşya (Diğer Eşya) Yolcunun beraberinde veya yolcunun gelişinden 1 ay önce veya 3 

ay sonra getirilebilir. 

 

Yolcunun yanında getiremediği ve belirtilen süreler dahilinde kargo veya posta ile gönderdiği kişisel 

eşyasında 30 kg ağırlık veya kıymet limiti bulunmamakta olup herhangi bir vergi tahsil edilmemektedir. 

Kişinin Türkiye’ye giriş yaptığı tarihi ispatlamak amacıyla pasaportu ile birlikte eşyanın bulunduğu gümrük 

idaresine başvurması gerekmektedir. 

Tütün ürünleri ile alkol ve alkollü içecekler için belirlenen muafiyet, 18 yaşın altındaki yolcular için 

uygulanmaz!! 

 

Vergileri Ödenmek Suretiyle Posta Yoluyla veya Yolcu Beraberinde İthal Edilen Eşya 

 

Her bir yolcu için kıymeti 1500 Avro’yu geçmeyen eşyanın geldiği ülkeye göre değişen oranda tek ve maktu 

vergi uygulanır. Söz konusu vergi oranları eşyanın; 

- AB ülkelerinden doğrudan gelmesi durumunda %18 

- Diğer ülkelerden gelmesi durumunda %20  



- ÖTV Kanununa ekli (IV) sayılı listede yer alan eşya olması durumunda, yukarıdaki oranlara ilave %20 olarak 

uygulanmakta ve eşyanın; 

 

a) Ticari miktar ve mahiyet arz etmemesi, 

b) Yolcu beraberinde ya da yabancı bir ülkeden posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla gelmesi gerekir. 

 

Yukarıda da belirtildiği üzere, yolcu beraberi hediyelik eşyaya ilişkin muafiyet yolcuların yaşına göre, 150 ve 

430 Avro değerindeki eşya için geçerlidir. Yolcu beraberinde getirilen eşyanın bu değerleri aşması halinde, 

1500 Avroyu geçmemesi kaydıyla eşyanın vergilendirilmesinde muafiyet miktarına [150 (15 yaş altındaki 

yolcular için) veya 430 Avro] tekabül eden vergi düşüldükten sonra kalan kısım için yukarıda belirtilen tek ve 

maktu vergi uygulanır.  

Tek başına kıymeti 1.500 Avro’yu aşan eşyaya yürürlükte olan ithalat vergilerine ilişkin oranlar uygulanır. 

 

Kara Sınır Kapılarından Seyahat Eden Yolcularda Muafiyet Hakkı 

 

Kara hudut kapısından giriş yapan yolcular için yolcu eşyası muafiyet hakkı ayda en fazla 10 defa 

kullandırılmaktadır 

 

Yolcu Beraberinde Getirilen İlaçlar 

 

Ülkemize gelen yolcuların beraberlerinde ya da gelişlerinden bir ay önce veya üç ay sonraki süreler içerisinde 

Kararın ekinde yer alan Ek-9'daki liste kapsamı şahsi tedavide kullanılmak üzere getirilen ilaçların, yolcuların 

seyahatleri süresince kullanmaları gerektiğine ilişkin gümrük idaresine belge (sağlık kuruluşundan alınan 

rapor, doktor raporu veya reçete vb.) ibraz edilmesi koşuluna bağlı olarak, ülkemizde kalınacak süre göz 

önünde bulundurularak, makul miktardaki ilacın girişine izin verilecektir. 

 

Yolcu Beraberinde Getirilen Evcil Hayvanlar 

 

Yolcuların gümrük vergilerinden muaf olarak beraberlerinde 2 adet evcil hayvan ile 10 adet balık getirmeleri 

mümkündür. Evcil hayvanlar ibaresi “kedi, köpek ve kuş” ile sınırlı tutulmaktadır. Veteriner sağlık raporu, 

orijin ve aşı belgesi ile varsa kimlik ve eşgal belgesi ibrazı şartı ve veteriner kontrolü kaydıyla işlem 

yapılmaktadır. 

 

Yolcu Beraberinde Getirilen Hayvansal Ve Bitkisel Gıdalar 

 

Tarım ve Orman Bakanlığının 2012/11 sayılı Tebliği kapsamında et, yenilebilir sakatat ve süt ürünlerinin kişisel 

sevkiyat olarak yolcu beraberinde Türkiye’ye getirilmesi veya Türkiye’ye gönderilmesi yasaklanmıştır. 

Tüketim amacıyla getirilen bitkisel ürünlerden taze ve kuru meyve ve sebzelerin üç kilogramına, diğer bitkisel 

ürünlerin ise bir kilogramına kadar muafiyet tanınmaktadır. 

 

Yolcu Beraberinde Bulundurulabilecek Türk Lirası, Döviz ve Ziynet Eşyası 

 

Yolcular, herhangi bir miktar sınırlaması olmadan Türk Parasını ve dövizi üzerlerinde, bagajlarında veya 

taşıtlarında Türkiye'ye getirebilirler. 

 



Yurtdışına çıkışlarda ise; Türk parası ve Türk parası ile ödemeyi sağlayan belgelerde 25.000 Türk Lirası, 

dövizde ise 10.000 Avro ve eşiti efektif üzeri miktarın yolcular tarafından Nakit Beyan Formu ile gümrük 

idaresine beyan edilmesi zorunludur. Yurt dışına çıkarılmak istenen nakdin bu tutarların altında olması 

halinde ise gümrük idaresine beyan edilmeden çıkarılması mümkündür. 

 

Yolcular, beraberlerindeki kendilerine ait değeri 15.000.-ABD Dolarını aşmayan ve ticari amaç taşımayan 

ziynet eşyası niteliğinde kıymetli madenlerden ve taşlardan yapılmış eşyayı yurda getirebilirler ve yurt dışına 

çıkarabilirler. Daha fazla değerdeki ziynet eşyasının yurt dışına çıkarılması, girişte beyan edilmiş olmasına 

veya Türkiye'den satın alınmış olduğunu tevsik etme şartına bağlıdır. 

  

TRT Kurumu Adına Tahsil Edilen Bandrol Ücretleri 

 

Ticari ithalat maksadı dışında yurt dışından getirilecek olan elektronik cihazlardan bir defaya mahsus olmak 

üzere TRT adına “Bandrol ücreti” gümrük idarelerince tahsil edilmektedir. Ayrıca, yolcu beraberinde 

getirilen televizyon için ekran boyutuna göre değişen miktarlarda TRT bandrol ücreti tahsil edilmektedir. 

 

Yolcu Beraberinde Getirilen Cep Telefonu 

 

Yolcular, yolcunun kimlik numarasına kayıtlı hatlarla kullanılmak şartıyla 3 takvim yılında 1 adet ile sınırlı 

olmak üzere, Tv, müzik çalar, video oynatabilme özelliğine sahip olanlar da dahil olmak üzere cep telefonunu 

yolcu beraberi kişisel eşya statüsünde telefonun kıymetine bakılmaksızın muafen getirebilmektedir. Yabancı 

misyon mensupları için bu sınırlama söz konusu değildir. Cihazların sorunsuz bir şekilde kullanılabilmesi için 

kayıt altına alınmaları ve kaydın yolcunun Türkiye’ye giriş tarihinden itibaren 120 gün içinde yapılması 

gerekmektedir. Kayıt işlemlerine ilişkin bilgilere Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu'nun internet sitesinden 

ulaşılması mümkündür. 

 

Yolcu beraberinde getirilen cep telefonları için 2023 yılı itibarıyla Hazine ve Maliye Bakanlığınca belirlenen 

20.000,00 TL tutarında “Yolcu beraberinde getirilen telefon kullanım izin harcı” ödenmesi gerekmektedir. 

Cep telefonu, sadece kişisel eşya olarak yolcu beraberinde ülkemize getirilebilmektedir. 

Hediyelik eşya statüsünde muafen veya vergileri ödenerek veya posta yoluyla cep telefonu getirilmesi 

mümkün bulunmamaktadır. 

 

Tax Free 

 

Türkiye’de yetkili noktalardan satın alınan eşyanın KDV’si, yurt dışına çıkarken geri alınabilir. Bu uygulamaya 

tax-free denilmektedir. Bu uygulamadan (geriye dönük 185 günden fazla zaman Türkiye’de yaşamayan); 

-    Yabancı uyruklular ve 

-    ikamet tezkeresi olan Türk uyruklular yararlanabilir. 

Tax-free kapsamında satın alınan eşyanın değeri KDV hariç 100 TL’nin üstünde olmalı ve satın alınan eşya 3 

ay içinde yurt dışına çıkarılmalıdır.  

Tax-Free Satışına Yetkili Mağaza tarafından e-Fatura’nın çıktısı yolcuya verilir. Yolcu yurt dışına çıkarken e-

fatura çıktısı ve eşya ile gümrüğün tax-free bankosuna gider. Gümrük şartların taşındığını görürse faturayı 

onaylar ve fatura aracı firmaya sevk edilir. Yolcu, aracı firmadan KDV iadesi alır. 

 



KDV iadesi için eşyanın 3 ay içinde yurt dışına çıkarılması ve eşyanın faturası ile birlikte, yurt dışına çıkarken 

gümrük görevlisine gösterilmesi gerekir. 

 

Gümrüksüz Satış Mağazaları 

 

- Yolcu girişi yapılan hudut kapılarındaki mağazalardan; Türkiye’ye giriş yapan yolcular ile nakil vasıta sürücü 

ve hizmetlileri, 

- Yolcu çıkışı yapılan hudut kapılarındaki mağazalardan ise, Türkiye’den çıkış yapan yolcular, transit yolcular, 

Türkiye’den çıkış yapan nakil vasıtası sürücü ve hizmetlileri, 

alışveriş yapabilirler.  

 

Nakil vasıta sürücü ve hizmetlileri ülkeye girişlerinde, yolcu girişi yapılan hudut kapılarındaki mağazalardan 1 

karton sigara, en fazla 1 litrelik 1 adet alkollü içki, en fazla 120 ml’lik 1 adet parfüm ve 1 adet kozmetik ürün 

ile en fazla 1 kilogram çikolata veya şekerden mamul yiyecek satın alabilirler. Kara hudut kapısından diğer 

ülkelere çıkış yapan nakil vasıtası sürücü ve hizmetlileri, dönüşlerinde alışveriş haklarını kara hudut 

kapılarında bulunan mağazalarda ayda en fazla 10 defa kullanabilirler. 

 

Türkiye’ye girişte ve çıkışta mağazalardan eşya satın alınabilmesi için pasaport işlemlerinin tamamlanması 

gerekir. 

 

Türk Lirası veya konvertibl yabancı para cinsinden her türlü ödeme aracıyla gümrüksüz satış mağazalarından 

alışveriş yapılması mümkündür. 

 

Gümrüksüz satış mağazalarından yapılan satış, bizzat yolcunun kendisine yapılmaktadır.  

 

Türkiye’ye giriş yapan yolcular, 2009/15481 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı’nın 9 no.lu Eki “Yolcu Beraberi Kişisel 

Eşya Listesi”nde yer alan limitler kadar alışveriş yapabilirler. Türkiye’den çıkış yapan yolcular, nakil vasıtası 

sürücü ve hizmetlileri için ise “Yolcu Beraberi Kişisel Eşya Listesi”nde yer alan eşyaya ilişkin miktarlar 3 kat 

olarak uygulanır.  

 

18 yaşın altındakilere alkollü içki ve tütün mamullerinin satışı yasaktır. 

 

Türkiye’den çıkış yapan yolcular; gümrüksüz satış mağazasından satın aldıkları eşyanın, seyahat edecekleri 

ülkeye girişinde ilgili ülkenin gümrük mevzuatı çerçevesinde işlem göreceğini dikkate almalıdırlar. 


